

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, доцента Лапаевой Ольги Николаевны
на диссертацию Митяковой Екатерины Владимировны
«Методический инструментарий анализа инновационного развития
монопрофильных территорий», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по научной специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика

Митякова Екатерина Владимировна обучалась в Нижегородском государственном техническом университете им. Р.Е. Алексеева (НГТУ), где в 2017 г. получила диплом бакалавра по направлению подготовки «Системный анализ и управление», а в 2020 г. – диплом магистра по направлению подготовки «Инноватика». В 2023 г. Е.В. Митякова была прикреплена к НГТУ для завершения и защиты диссертационной работы без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

В период подготовки диссертации Е.В. Митякова работала в должности ассистента в МИРЭА – Российский технологический университет (г. Москва) и по совместительству в НГТУ на кафедре «Управление инновационной деятельностью».

На выбор темы и написание магистерской, а затем и кандидатской диссертации существенное влияние оказало участие соискателя в Программе опорного университета, выполнявшейся в НГТУ в период 2017–2021 гг., где одним из важных научно-экономических мероприятий было проведение социально-экономического анализа монопрофильных городов и аудита градообразующих предприятий. Взаимодействие диссертанта с региональным Минпромторгом и Нижегородстатом заложило прочную информационно-эмпирическую базу исследования.

Научная задача, решенная в диссертации, заключается в формировании эффективного инструментария анализа инновационного развития монопрофильных территорий в целях обеспечения их устойчивого развития и экономической безопасности.

Диссертантом Е.В. Митяковой проведена интенсивная научная работа в области построения комплекса инструментов для анализа и активизации инновационной сферы монопрофильных территорий, что позволило получить ряд важных новых научных результатов. В логике от общего к частному соискателем изначально разработана концептуальная модель обеспечения инновационного развития монотерриторий. Далее предложена методика мониторинга инновационного развития монопрофильных территорий и обеспечивающего его инструментария. Обоснован индексный подход к анализу инновационного развития монотерриторий. Затем разработана методика многокритериального компаративного анализа состояния исследуемых альтернатив. В итоге предложена методика кластеризации монотерриторий по уровню инновационной активности с целью стимулирования инновационной деятельности.

При выполнении диссертационного исследования Е.В. Митяковой получена система оригинальных научных результатов, отличающаяся теоретической

значимостью и практической ценностью, цель диссертации достигнута, поставленные задачи успешно решены. Все новые научные результаты, изложенные в работе, получены автором самостоятельно. Теоретико-методические положения диссертации надлежаще апробированы и доступны к практическому применению в профильных министерствах и ведомствах, обеспечивающих развитие экономики инновационных систем монотерриторий.

Теоретико-методические и практические результаты диссертационного исследования применяются в деятельности Минпромторга Нижегородской области, Нижегородстата, НГТУ и Нижегородского регионального отделения Вольного экономического общества России, что подтверждено соответствующими документами.

Диссертант имеет хорошие показатели научной и публикационной активности. Результаты исследования отражены в 14-ти научных публикациях, из них 5 статей в ведущих, рецензируемых научных журналах из перечня ВАК при Минобрнауки РФ, а также раздел в коллективной монографии. Научные результаты представлялись на конференциях в Нижнем Новгороде, Новосибирске и Санкт-Петербурге.

Высокая активность и продуктивность научной деятельности позволили Е.В. Митяковой успешно завершить работу над кандидатской диссертацией. В процессе исследования соискатель проявил самостоятельность в постановке и решении сложных экономических задач, в грамотном применении современного научно-методического аппарата. Стоит отметить способности соискателя в работе с отечественной и зарубежной научной литературой, статистическим материалом, умение делать системные выводы, добросовестное отношение к аспектам практического подтверждения полученных теоретических результатов, настойчивость и инициативу в достижении намеченной цели.

Диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне, отличается значительной практической ценностью и содержит решение научной задачи, имеющей важное народно-хозяйственное значение.

По результатам выполненного диссертационного исследования соискателя Митякову Екатерину Владимировну можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать сложные экономические задачи и достойного присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Научный руководитель:

профессор кафедры «Управление инновационной деятельностью» Института экономики и управления (ИНЭУ) НГТУ, доктор экономических наук, доцент

11 марта 2024 г.

Подпись д.э.н. Лапаевой О.Н. заверяю
Заместитель директора ИНЭУ НГТУ



О.Н. Лапаева

Е.В. Саксина